

美国

联邦最高法院发布首部大法官行为准则

迫于持续数月的外部压力,美国联邦最高法院日前发布第一部行为准则,旨在对9名大法官作出约束。

据路透社报道,行为准则规定,大法官的职务行为或判断不应受外部关系影响。准则还对大法官参与筹款活动和收受礼物加以限制,强调大法官不得在非官方活动中“实质性”动用司法资源或工作人员。

美国最高法院是处理美国宪法及法律程序中产生的案例及争议的最高机构,现有6名保守派大法官、3名自由派大法官。大法官职务是终身制,需依法公布特定财务信息,但一直缺乏书面行为准则约束。

今年4月以来,不断有媒体曝光多名现任大法官丑闻。资历最老的保守派大法官克拉伦斯·托马斯被

指接受富商哈伦·克罗等共和党金主提供的豪华旅行、贵重礼物,也未如实申报他与克罗间的房产交易。

多家外媒指出,美国最高法院发布的这部行为准则缺乏执行机制。把持参议院的民主党内数名高层人物对最高法院自订行为准则表示赞赏,同时指出最高法院做得还不够。

长期以来,美国最高法院保守派与自由派大法官围绕社会敏感议题博弈激烈,最高法院的人事“布局”成为共和、民主两党争斗的重要战场。

美联社援引美国盖洛普咨询公司9月底发布的民意调查结果报道,美国民众对最高法院的信任和满意度逼近历史最低点,仅41%的人对最高法院的工作表示满意。



首批装载燃料的卡车进入加沙

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)加沙地带发言人阿德南·阿布·哈斯纳15日对媒体表示,工程处当天已收到第一批燃料援助。埃及媒体和安全消息人士同日表示,运载燃料的卡车已通过拉法口岸埃及一侧进入被围困的加沙地带。这是自10月7日新一轮巴以冲突开始以来首次有燃料进入加沙。

加拿大

特鲁多要求以色列必须停止在加沙杀害儿童
外媒:是他迄今最严厉批评

据路透社报道,加拿大总理特鲁多近日表示,以色列在被围困的加沙地带“杀害妇女、儿童和婴儿”的行为必须停止。报道称,这是特鲁多自巴以新一轮冲突爆发以来对以色列最严厉的批评。

特鲁多在一场新闻发布会上表示,“我敦促以色列政府实行最大限度的克制。全世界都在通过电视和社交媒体关注着这一切,我们已经听到了那些医生、家属、幸存者,以及失去父母的孩子们的话”。

报道说,自巴以新一轮冲突爆发以来,加拿大一直认为以色列有自卫的权利。但与美国和其他盟国一样,加拿大近期对加沙地带不断上升

的死亡人数表达越来越多关切。

另一方面,报道提到,特鲁多还表示,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)需要停止使用巴勒斯坦人作为“人体盾牌”,并应释放所有人质。

据外媒此前报道,当地时间11月10日,加沙地带卫生部门表示,以军坦克包围了当地两所儿童医院。11月11日,巴勒斯坦外交和侨民部发表声明,强烈谴责以军对加沙地带医院及周边地区发动袭击,以及以军阻止当地医院向伤者和流离失所者提供人道主义医疗服务的行为。声明称,加沙地带的平民,特别是儿童和新生儿正面临生命危险。据环球网

欧盟

再次下调
今明两年经济增长预期

欧盟委员会近日发布2023年秋季经济展望报告,下调今明两年欧盟和欧元区经济增长预期。报告预测,2023年欧盟和欧元区国内生产总值增长率均为0.6%,均比夏季经济展望报告预测值低0.2个百分点,并预测2024年欧盟经济增长1.3%,欧元区增长1.2%,均比此前预期低0.1个百分点。

欧盟委员会9月11日发布的2023年夏季经济展望报告中,将2023年经济增长预期从春季展望报告预测的1.0%下调至0.8%,将欧元区2023年经济增长预期从1.1%下调至0.8%。

最新报告指出,通胀高企以及货币政策收紧,加之外部需求疲软,对经济造成的影响大于此前预期。最新商业指标和调查数据显示,由于不确定性增加,今年第四季度欧洲经济活动将继续放缓。

今年的秋季经济展望报告首次涵盖波黑、摩尔多瓦和乌克兰。这三个国家去年被欧洲理事会给予欧盟候选成员国地位。

英国

首相改组内阁

英国首相苏纳克近日宣布改组内阁,内政、外交、卫生和社会福利大臣等多个职位被调整。

苏纳克当天解除布雷弗曼内政大臣职务,任命原外交大臣克莱弗利为内政大臣,前首相卡梅伦出任外交大臣。克莱弗利在出任内政大臣后表示,他的首要工作之一是阻止非法移民偷渡到英国。卡梅伦在接受外交大臣的任命后发表声明说,英国正面临一系列国际挑战,包括俄乌冲突和中东危机。

当天,另有多名政府官员辞职或遭解职,苏纳克随后作出更多人事调整决定。

据英国媒体报道,布雷弗曼此次遭解职是她第二次离开内政大臣岗位。她曾在前首相特拉斯政府中短暂出任内政大臣。苏纳克就任首相后再次任命布雷弗曼为内政大臣。随着新一轮巴以冲突持续,伦敦多次爆发大规模示威。布雷弗曼近日发表文章评论警方应对示威人群的行动。文章发表后,布雷弗曼被指破坏警方运作独立性、削弱公众对警方的信心。

一句话新闻

美国国会众议院议长约翰逊近日表示,在2024年大选中他将“全力支持”前总统特朗普。据中新社

《联合国防治荒漠化公约》秘书处近日在一场会议上发出警告,据估算,全球每年有20亿吨沙尘进入大气,沙尘暴给全球多地造成重大经济损失,中亚地区所受影响最为严重。

近日,俄罗斯总统普京签署总统选举法修正案,修正案规定禁止使用所有被冻结的资源进行竞选活动。据央视新闻

伊拉克联邦最高法院近日裁定,因伊国民议会议长穆罕默德·哈布希存在违法行为,终止其议员资格。

欧盟中国商会与咨询公司罗兰贝格近日共同发布2023至2024年度旗舰报告说,面对地缘政治风险,在欧中国企业经受住经济震荡考验,业绩保持稳健增长。

近日公布的一项针对21个国家的调查显示,世界各地的人们越来越倾向于政府可以根据所涉问题务实地选择合作伙伴,而不是像欧美国家领导人那样,倾向于通过意识形态和政治体系来看待当今世界。据《环球时报》

第二十届世界中医药大会近日在菲律宾首都马尼拉举行,大会以“人人享有健康,推动传统医学融入全球卫生健康治理”为主题,就中医药传承与创新、中西医结合等议题展开交流。

巴西一名地方法官因使用人工智能聊天机器人ChatGPT书写判决书出错,正在接受巴西国家司法委员会的调查。据《环球时报》

据韩联社报道,韩美两国近日以第55次韩美安保会议(SCM)为契机发布《韩美同盟国防愿景》,将朝鲜明文定性为“最根本且迫切的威胁”。据《环球时报》

日本内阁府日前发布的初步统计结果显示,受个人消费和设备投资下降等因素影响,今年第三季度日本实际国内生产总值(GDP)环比下降0.5%,按年率计算降幅为2.1%。

本版除署名外均据新华社